

DEBRECENI ÚJSÁG

Kiállítás helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Kiállítás vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A miniszterelnök debreceni fogadtatása és ünneplése hatalmas arányokban bontakozik ki.

Szombat reggel érkezik a miniszterelnök. — Délben a főispán, este a polgármester vendége lesz. — A vasárnapi programbeszéd országos jelentőségű lesz. — A miniszterelnök bejelenti az országos politikai és gazdasági problémákat.

A debreceni fogadtatás az országos lelkesedés kifejezője lesz.

A debreceni választási kampányban tegnap jelentősebb esemény nem történt. A Bethlen-párti jelöltek állandó érintkezésben vannak választókkal, megbeszéléseket, értekezleteket tartanak, melyekről alább számolunk be.

A választási irodában serényen folyik a munka. Most állítják össze a szavazólapokat, amelyeknek szétküldése a szavazópolgárokhoz már kezdetét vette. A lázas munkában előfordulhat, hogy a szavazásra jogosultak közül egyeseket kihagynak, épen ezért felhívhatunk mindazokat, akik még szavazólapjaikat nem kapták meg, jelentkezzenek a városháza, első emelet, nyolc számú szobában Dömsödy aljegyzőnél.

A miniszterelnök szombati ünnepélyes fogadtatására már minden előkészület megtörtént. Ezzel kapcsolatban a főispáni hivatal felkéri mindazokat, akik a miniszterelnök szombati érkezésekor fogatukat, — vagy autójukat rendelkezésre bocsátani szívesek volnának, jelentsék be a mai nap folyamán a főispáni hivatalba.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton reggel 8 órakor érkezik Debrecenbe, ahol az egész város közönsége lelkes ünnepélyességgel készül fogadni a városi magisztrátus vezetésével.

A debreceni ünnepség az előjellekből ítélve, lelkes kifejezője lesz annak az országos hangulatnak, amely a miniszterelnök személye és politikája mellett mindenütt megnyilatkozik.

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap tartja meg programbeszédét Debrecenben, ami nagyjelentőségű politikai eseménye lesz az országnak.

Debrecen város közönsége szombaton délelőtt nyújtja át Bethlen Istvánnak a diszpolgárrá történt megválasztásáról szóló oklevelet a 9 órakor tartandó díszgyűlés keretében.

A miniszterelnök megérkezése után dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz megy, majd 9 órakor megjelenik a díszközgyűlésen, ahol az ünnepi szónok dr. Baltazár Dezső püspök lesz. A közgyűlés után

Bethlen miniszterelnök meglátogatja Debrecen közintézményeit.

Délben dr. Hadházy Zsigmond főispán a miniszter tiszteletére díszebédet ad, míg este dr. Magoss György polgármester látja Bethlen Istvánt vendégül.

A miniszterelnök vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany-Blika szállodában rendezendő népgyűlésen tartja meg programbeszédét, amelyen nagyjelentőségű kormányzati programot fog adni

és bejelenti, hogy melyek ezek az országos politikai és gazdasági problémák, amelyeket a január 25-én összeülő országgyűlésen elsősorban tárgyalatni óhajt.

Debrecen város egész közönsége lelkesedéssel várja a miniszterelnököt és fogadtatására fényes előkészületeket tesznek. A miniszterelnök vasárnap délután 5 órakor utazik el Debrecenből.

A gazdák tüntető ünneplésre készülnek Bethlen mellett.

A Debreceni Gazdasági Egyesület tegnap este választmányi ülést tartott Jóna János elnöke alatt. A választmányi ülésen egyhangulag elhatározták, hogy

szombaton reggel fél 8 órakor díszes kiállításokkal fogják fogadni Debrecenbe érkezése alkalmából gróf Bethlen István miniszterelnököt.

A vezetőség ezután is felhívja a fogadtartó gazdálkodókat és azokat a kisgazdákat is, akiknek fogatjuk nincsen, hogy szombaton reggel fél 8 órakor a nagyalomáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Továbbá a választmány elhatározta, hogy törhetetlen bizalmának dokumentálására

egy díszes hortobágyi albumot fog átnyújtani gróf Bethlen István miniszterelnöknek.

Az átadás ünnepélyes keretek között fog megtörténni a városháza dísztermében a díszközgyűlés után. Azok a gazdálkodók tehát, akik a közgyűlésnek nem tagjai, szombaton reggel 9 órára a Gazdasági Egyesület nagytermében jelenjenek meg, ahonnan testületileg vonulnak át a városházára.

A csizmadia társulat Bethlen mellett.

Debrecen iparos társadalmának egyik legtekintélyesebb és legnépe-

sebb szakosztálya, a hosszú évtizedek óta állandóan közmegebecsülésnek örvendő Csizmadia Társulat tegnap este a társulat székházában tartott gyűlésen foglalkozott a választáson való állásfoglalás tekintetében. A csizmadia iparosok évtizedeken át törhetetlenül kitartottak a hazafias polgári irányzatú politikai irány mellett s így ezuttal is bizonyosra vehető volt, hogy egyhangulag a gróf Bethlen István zászlója alá sorakoznak.

Sápi István elnök nagy figyelemmel kísért beszédében megvilágította az iparosok nehéz helyzetét, amelynek orvoslását csakis

gróf Bethlen István áldásos munkájától várhatják. Felhívja tehát a csizmadia társulat tagjait, hogy szavazataikkal a miniszterelnök listáját támogassák.

Molnár János, ifj. Medgyesi János alelnök és id. Szücs Lajos szüntén a miniszterelnök listájának támogatására hívták fel a csizmadia iparosokat, akik egyhangú lelkesedéssel jelentették ki, hogy csakis a gróf Bethlen István listáját fogják támogatni.

A gyűlés végén megjelenő Besenyei Gyula az iparospárt céljait ismertette ezután a megjelentek előtt. A nagy figyelemmel fogadott beszéd általános helyeslést és megelégedést váltott ki.

A választási bizottság tagjainak kijelölése.

Dr. Nagy Kálmán kir. ítélőtáblai bíró, debreceni választási biztos értesítette dr. Magoss György polgármestert, hogy a debreceni választókerület választási bizottságának rendes és póttagjait a következőket jelölte ki.

1. Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár.
2. Sztankay F. Béla fémipariskolai igazgató.
3. Vásáry József földbirtokos.
4. Benkő János földbirtokos.

Póttagokul:

1. Somossy László kereskedő.
2. Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd.
3. Uhlarik Béla ny. máv. üzletvezető.
4. Veréb Lajos bányász.

Homonnay ünneplése a Katholikus Otthonban.

A Katholikus Otthonban tegnap este a „Magyarság” asztaltársaság

vacsorát rendezett dr. Homonnay Tivadar tiszteletére. Díszes társaság gyűlt össze ez alkalommal, amelyen a társadalom minden rétege képviselve volt.

Az első felköszöntőt dr. Lindenberger János apostoli helynök mondta Homonnay Tivadarra.

Több felszólalás következett ezután, majd Homonnay Tivadar nemzetgyűlési képviselő köszöntő meg meghatottan a felajánlott jelöltséget. Büszke arra, hogy Debrecen az a város, ahol megtudták alakítani az egységes polgári frontot. Ha Debrecen megtiszteli a megválasztással, kötelezőleg kijelenti, hogy

a debreceni mandátumot tartja meg, mert Debrecenben terveik vannak, amelyekről azonban csak később fog beszélni.

Több lelkes felköszöntő következett még ezután, miközben megjelent a debreceni munkásság 50 tagú küldöttsége, akiknek nevében Sipos László vasuti munkás beszélt.

Fejtette, hogy eddig félrevezették őket vezérek. Ez érthető is, mert ezek a vezérek nem keresztények.

Ezeket a hamisvezéreket ők most megtagadják, többé nem azonosítják velük magukat, hanem a szeretetet és megértést keresik ezen lista jegyében a polgársággal.

Kovács Sándor káplán és Mellau Márton üdvözölte meleg szavakkal a küldöttséget majd Homonnay mély hatású beszédet intézett hozzájuk.

Nem osztályharcot, hanem osztályharmóniát hirdet s a munkássággal karöltve akar dolgozni az integer Magyarország megteremtésén.

A megjelentek késő estig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Még néhány szó a homokkerti programbeszédéről.

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a lelkes fogadtatásról, amelyben a gróf Bethlen párt jelöltjeinek a homokkerti ref. olvasó körben szerdán este elhangzott, minden az országot és a nemzetet közelről érintő kérdéseket kimerítő nagystylű programbeszédét a nagyszámú közönség részletesen: ezuttal még azzal egészítjük ki a tudósításunkat, hogy néhány nap előtt itt-ott lehetett hallani, hogy a Homokkertenben a szociáldemokrata párt nagy többségben van.

A fenti hír azonban teljesen alaptalannak bizonyult, amit legjobban az mutat, hogy a homokkerti elégtágas olvasóköri terembe csak részben beférő több száz főnyi közönség, már a megnyitó beszéd során is lelkesen éltette és tapsolta gróf Bethlen István miniszterelnököt, amely aztán mindannyiszor kitörően nyilatkozott meg, valahányszor a jelöltek a miniszterelnök nevét beszédük során felemlítették.

A Homokkertenben és környékén lakosok ezen munkás, akik egy része a közel 6 nagy gyárban keresi munkájának ellenértékét — ezuttal az ott megjelent társaiktól bizonyára meggyugvást fog kapni arról, hogy

a Csonkaország — szegény sorsu népe — minden téren javulást várhat az új országgyűlés munkájától és a mostani kormány további működésétől. Épp ezért a kenkolyhíntő állapostoktól végleg el fog fordulni,

sőt máris elfordult.

Gróf Bethlen Istvánnal miniszterelnök lobogója alá sorakoznak, már a sok tapasztalaton és még több csalódáson átment munkások jelentős tömegei is.

Választási hírek az országból.

Az ellenzék nem tudott országos neveket sorompóba állítani. — Hol ígérkezik heves küzdelem?

Budapest, nov. 25. A választások terminusának közeledtével bármennyire erős harc indult meg, különösen az ellenzék részéről a mandátumok pálmájáért, egyre tisztább helyzetet lehet találni.

A vidéki választások körül elsősorban azok között, amelyben nyílt szavazással választanak, kétségtelesen Kaposvár felé fordul a legnagyobb érdeklődés, ahol Ugron Gáborral szemben a régi szövetséges társa Rassay Károly veszi fel a küzdelmet. A harc most teljesen kiegyenlített. Az erőviszonyok meglehetősen egyenlők és valószínű, hogy a keresztény intelligenciának Ugron mellett történő végleges állásfoglalása fogja eldönteni a harcot.

A nyílt szavazás többi kerületekben az ellenzék alig számíthat győzelemre, már azért is, mert mint érdekesen fejtegették munkatársunk előtt, az ellenzék nem volt képes a veszélyeztetett pontokra megfelelő országos neveket állítani.

Szegeden három mandátumért folyik a küzdelem, Klebelsberg kultuszminiszter megválasztása annak ellenére is bizonyos, hogy a fajvédő párt jelöltjeivel szemben a szavazatok száma megoszlik. A legnagyobb valószínűség szerint Szegeden Klebelsberg, a balpárt és a szociáldemokraták listája egy-egy mandátumhoz jut.

Miskolcon a balpárt most próbálkozik a lista felállításával, de egészen eredménytelenül. A kormányt támogató úgynevezett kereskedők-pártja kemény harcot vív a fajvédő párt esélyeivel. Bizonyosra vehető, hogy a kettő közül az egyik szerzi meg Miskolc egyik mandátumát és így a másik a szociálistáké lesz.

Hódmezővásárhelyen Mayer János győzelmét biztosra lehet venni

és az odaváló Kun Béla is valószínűleg mandátumhoz jut.

Győrt a szociálisták teljesen elvesztették a talajt

és a győri polgárság állásfoglalásából arra lehet következtetni, hogy a város két mandátuma megoszlik Németh Károly és Zichy János gróf között.

Nagyon rosszak az eshetőségei Andrásynak és Pallaviczyninek.

Értesülésünk szerint Pallaviczyninek dombovári kísérletezései teljesen eredménytelenül végződtek.

Eddig ellenjelölt nélkül vannak Horánszky Dezső Törökszentmiklóson, Czetler Jenő Jákóhalmán, Apponyi Albert gróf Jászberényben, Erdő Harrach Tihámér Tiszaföldváron, Nagy Emil Jászládányban, Kun P. András Kunszentmártonban, Herczeg Béla Kumbhegyesen.

Igen erős küzdelemre van kilátás Karcagon

ahol Csontos Imrével szemben P. Ábrahám Dezső, Abádszaló-

kon, ahol Gömbös Gyulával szem két keresztény párti és Derecskén, ahol Zsilinszky Endrével szemben Pekár Gyula küzd a mandátumért.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki szécsényi programbeszédét után visszatért a fővárosba, pénteken utazik Debrecenbe programbeszédének a megtartására.

Debrecen városa nagy előkészületet tesz a miniszterelnök ünnepélyes fogadására.

Ugy hirdik, hogy a miniszterelnök debreceni programbeszédében a kormányzati politika új orientációjának fogja lerakni alapjait. Ennek tulajdonítható, hogy a debreceni programbeszédéből kiindulva, jelentős politikai fordulatot várnak.

Budapest, nov. 25. A tatabányai kerületben dr. Eichner Albert a Keresztény Gazdasági és Szociálisták jelöltje visszalépett. Az Egységspárti hivatalos jelölttel dr. Bogya Jánossal szemben, most már csak a legitimista Tömösváry József áll.

Budapest, nov. 25. Pénteken minisztertanács lesz, amelynek befejezése után Bethlen István gróf miniszterelnök Debrecenbe utazik, ahol két napot fog tölteni, hogy elmondja programbeszédét.

Budapest, nov. 25. A Baross-Szövetség és a Kisiparosok Országos Szövetségének vezetősége elhatározta, hogy az országos választáson

a Keresztény Szociálista és Gazdasági Párt listáját támogatja,

annál is inkább, mert sikerült a Wolff lista helyét dr. Kossalka János, a Baross-Szövetség társelnöke részére biztosítani. Budapest déli kerületében pedig Müller Antal a Kisiparosok Országos Szövetségének elnöke juthat biztos mandátumhoz a Budai Dezső-féle listán.

Budapest, nov. 25. Vojnich Miklós báró visszalépett Tompán a jelöltségtől. Sztéryi József báró vasárnap tartja meg programbeszédét Szegeden.

Elvi döntés késedelmes lakbérfizetés esetében.

Budapest, nov. 25. A bíróság ma egy lakás perben kimondotta, hogy késedelmes bérfizetés esetén a lakónak csak akkor lehet felmondani, ha a késedelem nem menthető.

A MÁV. gépjavitó műhely új főnöke.

Máté József főfelügyelő elfoglalta hivatalát.

A MÁV. műhelyi főnökváltásokról már megemlékeztünk s miután a bucsu-estélyek lezajlottak, a debreceni műhely új főnöke Máté József főfelügyelő is megérkezett a szolnoki műhelyből, ahonnan egész Szolnok urú társadalmá felekezeti különbség nélkül sajnálkozással bucsuztatta el s értékes ajándékokkal halmozták el.

Máté főfelügyelőnek a szolnoki műhely purifikálásánál óriási érdemei vannak, mert köztudomású tény, hogy Szolnok volt a vörös pokol központja. Ő vas kézzel, de megér-

téssel rendet teremtett s a műhelyi kulturát is olyan színvonalra emelte, amilyen soha sem volt s ezért a „Millenium“ dalegylet megfestette az arcképét s örökös tiszteletbeli díszelnökének választotta meg.

Debrecenbe érkezése alkalmából a Székely-társaság egy meleg langu átiratban üdvözölte, mint Székely származású testvért s értesítette, hogy tagjai közé sorozta. A szolnoki ténykedései után szívesen, szeretettel üdvözöljük új hivatalában s hiszünk, hogy Debrecenben is hamarosan otthon fogja magát érezni.

A református egyházkerület folytatólagos közgyűlése

Biblia-vasárnapot tartanak minden évben. — A korcsmák vasárnapi zárvatartásáért.

A tiszántúli református egyházkerület közgyűlése tegnap folytatta szerdán megkezdett tanácskozásait dr. Baltazár Dezső püspök és Szonjas Gusztáv egyházmegei gondnok elnökelete alatt.

A közgyűlés a kollégium gazdasági ügyeivel hosszabb ideig foglalkozott, majd a konventi leiratokra került sor.

A konventi leiratok során tudomásul vette a közgyűlés ama leiratot, amely kötelezővé teszi az egyház-kerületnek, hogy szeptember utolsó vasárnapján minden évben biblia-vasárnapot kell tartani, mikor is a templomi prédikációban a biblia jelentőségével kell foglalkozni s ekkor a templomi perselypénz is a Biblia Társulatot illeti.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a konvent a kormányhoz feliratot intézett az erkölcsromboló sajtó megrendszabályozása végett.

A konvent köteletségévé tette a lelkészi karnak, hogy helmissziói uton ilyekezzenek a korcsmák vasárnapi zárvatartását elősegíteni.

Papszász József egyházmegei gondnok megkérdezte, hogy mi lett a sorsa a múlt közgyűlésen tett indítványának, melyben a korcsmák zárvatartására törvényes rendelkezést kért.

Baltazár püspök előadta, hogy a népjóléti minisztériumban nemrégiben egy ügyben ankét volt, de eredményre nem lehetett jutni, mert a pénzügyminisztérium jelen volt képviselője agályosnak tartotta a korcsmák zárvatartását. Közölesen újabb ankét lesz ez ügyben s ezen már részt vesznek a korcsmárosok képviselői is.

A konvent másik feliratában azt kérte, hogy a nagypénteket, mint a reformátusok legnagyobb ünnepét, nyilvánítsák hivatalos állami ünnepé másrészt pedig rendelje el a kormány, hogy október 31-én a protes-

táns tisztviselők ünnepi szünnapot élvezzenek, olyan városokban pedig, mint Debrecenben, hol a protestánsok nagy többségben vannak, október 31-ét rendes hivatalos ünnepként kezeljék.

A pénzügyi bizottság jelentése kapcsán elhatározta a közgyűlés, hogy a Dóczy-intézet építésére felveendő törlesztéses kölcsönből egymilliárd annuitását magára vállalja.

A Patronázs Egyesület és a Kálvinisták Templomegyesületének nagy karácsonya vására.

A Patronázs egyesület és a Kálvinisták-Templomegyesülete az idei és az ez után következő években is, a karácsonyfa árusítását a jótékony-ság jegyében óhajta lebonyolítani. Ebben az ügyben a két egyesület november 24-én, délután tartotta első értekezletét, amelyen az akció kereshetül vitele nagyjából már megállapítást nyert.

Hogy a jótékony egyesületek nem üzérkedésből, de szép és nemes céltól vezéreltetve kezükbe vették a karácsonyfa árusítását a jótékony-ság jegyében óhajta lebonyolítani. Ebben az ügyben a két egyesület november 24-én, délután tartotta első értekezletét, amelyen az akció kereshetül vitele nagyjából már megállapítást nyert.

A karácsonyfa árusítása december hó 15-én veszi kezdetét a város különböző részein s az árusítást a két egyesület hölgy tagjai eszközlik. — Már most felhívjuk városunk nemes szívű polgárait, hogy karácsonyfa szükségletét a két jótékony egyesület árusító helyein szerezze majd be, mert ezáltal a jótékony-ság oltárára is áldoz pár ezer koronát. Így teszi minden család e nagy ünnepet igazán a szeretet ünnepévé s így változhatnak a karácsonyfa alatt hullatott könnyek öröm könnyekké.

Felhívás a tanítószághoz. Amidőn tudomására hozom Debrecen tantestületeinek azt, hogy a napokban három analfabéta tanfolyam fog megnyílni, felkérem a tantestületek tagjait, hogy akik az analfabéták oktatásával foglalkozni akarnak, azok a kir. tanfelügyelőségénél, vagy nálam, Miklós u. 23. sz. alatt jelentkezzenek. Oktatói tiszteletdíj óránként 25.000 kor. Seres, népm. titkár.

Hölgyek figyelmébe!

Gyönyörű bundák

KOMLÓS

női felöltők divatházában

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

UJDONSÁGOK

Időjárás: Sok helyütt csapadék várható, hőmérséklettel.

A derecskei főjegyző kormányzói kintetése. Budapestről jelentik: A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Bartha Ferenc derecskei főjegyzőnek négy évtizedet meghaladó közszolgálatát alatti szerzett érdemei elismerésül a 4-ik osztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

A Déri-muzeum belső díszítése és berendezése. Dr. Magoss György polgármester a Déri-muzeum építési bizottságát december 3-ára ülésre hívta össze. A bizottság ülésén megjelentek budapesti kiküldöttek és a tervező építészek is. Ez alkalommal a muzeum belső díszítését és berendezését fogják megbeszélni.

A ref. tanítótestület november havi gyűlését szombaton délelőtt fél 11 órakor tartja a ref. tanácsteremben. Mivel a tárgysorozaton több több igen fontos ügy is szerepel, az elnökség ezúton is kéri az összes tagok pontos megjelenését.

Hortobágyi rézkarcokat vett a város. Zádor István festőművész a Hortobágy pusztáról több rézkarcot készített s most vétele felajánlotta a városi tanácsnak. A tanács egy sorozatot — 12 darabot — megrendelt. A képekkel az újonnan berendezett hortobágyi csárdát fogják díszíteni.

A hentes és mészáros ifjak megbízottait, valamint a mesterek bálbizottságát értekezletre hívom meg 1926 november hó 26-ára, pénteken este 8 órára a Lökody-féle vendéglőbe. Hentes szakoszt. elnöksége.

A francia szeminárium irodalmi délutánja. A francia szeminárium finoman összeválogatott, magas színvonalú előadásai a múlt évben annyira meghódították Debrecen és a vidék művelt közönségét, hogy ezeknek a szórakoztató, látványos és mégis értekes délutánoknak valóságos törzsközönsége fejlődött ki. Epen ezért bizonyára örömmel fogadják olvasóink azt a hírt, hogy december 3-án és 4-én a szeminárium megkezdi idei irodalmi délutánjait. Az első két előadás megint csupa egészen új irodalmi csemegével kedveskedik. Részletes programot vasárnapi számainkban közlünk s most csak a program két legvonzóbb és legeredetibb pontját emeljük ki. Az egyik Labiche-nek, Moliere igazi örökösének egyik legmulattatóbb egy felvonásosa, „A nyelvten” amelyet Kiss Gabriella, Rózsa Lenke, Tóth Endre, Sáfáry Zsigmond és Kiss László tol mácsolnak. A másik egy „Dalfűzér” e. zenei kép, amely megfelelő keretben mutatja be a legértékesebb francia történelmi dalokat magyar fordításban. A főszerkepet Lovas Ilona és Sáfáry Zsigmond éneklék, a kar dalokat pedig Malo Renault színes karrikaturái nyomán készült vetített képek illusztrálják. Ez a műfaj annyira új, hogy még Franciaországban sem ismerték s bizonyára nagy sikere lesz.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves barátaink és ismerőseink, kik felejtethetetlen jó feleségem, grága gyermekünk és nővérünk elhunyt alkalmasából őszinte részvétükkel fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton hálás köszönetünket. Hegedűs Árpád és a Vértessy család.

Legtörtésőbb Chamotte betétje a Coburg kályhának van.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN

Francia selyem nyakbendő
75.000 korona.

Válságos helyzet fenyegeti a világítási vállalatot egy jóváhagyás késése miatt.

Ha tovább késik a jóváhagyás, a jövő télre nem lesz beépíthető a turbo-generátor. A színházi kazán megrendelését nem hagyják jóvá.

A belügyminiszterium tegnap délelőtt értesítette Debrecen város tanácsát, hogy jóváhagyta azt a közgyűlési határozatot, melyben a Klinker téglagyártására égető kemence beszerzését mondta ki.

Ugyanekkor azonban a város két másik nagyobb megrendezéséről kedvezőtlen hírt érkezett a belügyminiszteriumból.

Emlékeztet, hogy a színházi fűtő kazánt kieserítette a város. Az új kazán beszerzését a miniszterium a külföldi gyártmányok behozatalát tiltó rendelkezésre való hivatkozással a most érkezett hírszerint nem hagyja jóvá.

Annál súlyosabb komplikáció áll így be, mert a kazánt már be is szerelték s kibontása a város nagy károsodását idézné elő.

Hasonlóképpen zavarok vannak a vilanytelep részére beszerzendő nagy turbo-generátor körül. A több milliárdos generátort egy svájci cégtől rendelte a város, miután

a svájci cég ajánlata félmilliárdal volt olcsóbb a hozzá legközelebb álló belföldi ajánlatnál.

A megrendelés jóváhagyását hónapokkal ezelőtt kérte a város, de a miniszteriumtól mindeztideig válasz nem érkezett. Megjegyzendő, hogy a belföldi ajánlattevő a határozatot megfelelőbbrezte.

Most aztán a világítási vállalat felügyelő bizottsága ülést tartott s felhívta a városi tanács figyelmét, hogy

egy ilyen generátor beépítése 12 hónapot vesz igénybe.

Ha tehát a jóváhagyás tovább késik, még jövő év télre sem lesz beállítva a generátor.

Erre pedig minden körülmények között szükség van, mert a jövő év folyamán a világításba bekapcsolandó új telepek és községek ellátását a mai gépezet nem bírja el.

Miután tehát a határozat jóváhagyásában ilyen nagy fontosságú érdekek fekszik, Dr. Magoss György polgármester és Rimanóczy Béla világítási vállalati igazgató Budapestre utaznak a jóváhagyás kisüregtése végett.

A korona romlás folytán leapadt a híres Kacskovics alapítvány, melyből szobrokat kellene a városnak felállítani.

Néhai özv. Kacskovicsné érdekes alapítványának sorsa.

Debrecen urti társadalmában jelentékeny szerepet játszott néhány évtizeddel ezelőtt özv. Kacskovics Ivánné Kollner Terézia, akinek emléket még ma is több jótékony alapítvány őrzi. Egyik ilyen érdekes jótékony alapítványát 1880 június 26-án tette férje emlékére, aki fiatal korában a haza és szabadság ügyének szolgált, később pedig Debrecen város művészi és szepitészeti fejlődése terén fejtett ki önzetlen becses szolgálatot. A Kacskovics név alatt tett örök alapítvány, mely ingatlanból áll az örökhatály rendelkezése szerint azt a célt szolgálja, hogy az alapítványból, ha megfelelő összegre felemelkedik művészi becsesel bíró, a város díszének, lakosai esztétikai érzékének emelésére szolgáló bronz szobrok emeltessenek és közhelyen állíttassanak fel a város belterületén.

Ezek a szobrok a haza érdekében harci, polgári, vagy tudományos pályán kitünő érdemeiket szerzett magyar hazafiak alakjait örökítsék meg.

Mindegyik szobron fel kell azonban tüntetni, hogy ez a Kacskovics alapítványból emeltetett.

Az alapítvány kezelésére Kacskovicsné a mindenkor polgármestert, a róm. kath. egyház vezető lelképásztort és a polgári Casino elnökét jelölte ki, akik teljes hatalmu bizottságot alkotnak.

Kacskovicsné 1906 április 1-én meghalt. Az oldalági rokonok megtámadták a végrendeletet, de a pert minden fórumon elvesztették.

1917 február 9-én a városi közgyűlés kijelentette, hogy az alapítvány kezelését elvállalja

és így megcsinálták az alapító levelet.

A végrendeletet azzal tágitották, hogy a városkázán, színházban, kultúrpalotában, vagy más középületben színtér elhelyezhetők e szobrok.

Megállapították, hogy az alapítvány vagyona közel 10 hold föld és szőlő. Az alapítványi tőke vagyonból befolyt haszonbéréket tőkésítették és ennek összege 1917 december 31-én 29.546 korona volt. Ebből járadék kötvényeket vettek, részben pedig mint takarékpénztári betétet kezelték.

Amikor a jövedelem olyan összegre emelkedik, hogy abból szobrot lehet létesíteni, akkor egy megalakítandó bizottság a közgyűlésnek jelentést tesz, amely ebben a kérdésben dönt.

A szobor elkészítésére csak magyar művész pályázhat.

A közgyűléshez a javaslatot egyébként a polgármester elnökléte alatt álló 7 tagu bizottság teszi meg. Ha kisebb szobormű felállításáról van szó, amelyet valamely épületben helyeznének el, akkor a Magyar Szépművészeti Múzeum igazgatójának véleményét, ha pedig köztéren felállítandó szoborról van szó, akkor az Országos Magyar Képzőművészeti Tanácsot kéri fel véleményadásra.

Ezt a határozatot Lindenberg János prelátus, Veszprémy Zoltán a Casino akkori elnöke és a város elfogadta, sőt miniszteri jóváhagyást is nyert.

A tanács tegnapi ülésén foglalkozott az ügyel és tudomásul vette, hogy a közpénz vagyon ezidő szerint mindössze 27 millió ko-

rona, amennyiben a tőkéhez nem lehet nyulni, csak a jövedelemhez.

Az alapítvány készpénzvagyonának csökkenése a koronaromlás folytán állott elő. Az 1917-i állag — ha csak 50 százalékos koronát veszünk is alapul — 210 millió korona volt, ezért a lepadásért azonban senkit felelőssé tenni nem lehet. Viszont így azonban — legalább is ezidőszertint — lehetetlen az alapítványt szobrok létesítésére felhasználni. Erre még jó ideig várni kell.

Letartóztatták, mert engedély nélkül lépett át a román határon. Tegnap éjszaka bekisértek a rendőrség központi ügyeletére Gólya Péter foglalkozás nélküli egyént, akit a rendőr igazolásra szólított fel és ekkor kiderült, hogy Gólya román megszállott területre való és utlevél nélkül jött Magyarországra. A rendőrség tiltott határátlépés miatt megindította ellene az eljárást és kifogják toloncolni Debrecenből.

Furfangos forgalmiadó csalót keres a rendőrség. Jován István pékmester Bujdosó ucca 10. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen csalás miatt ismeretlen tettes ellen, aki öt több millió korona erejéig megkarta károsítani. Jován pékmester ugyanis hivatalos felszólítást kapott tegnap a forgalmiadó hivataltól, hogy fizesse be forgalmiadóját az ötvenegy millió koronás liszt vásárlás után, melyet még az elmúlt év folyamán bonyolított le az István gőzmalom egyik megbízottjánál Gyémánt Dezsőnél. A legnagyobb meglepetéssel fogadta Jován a felszólítást, mert ő az említett malomtól lisztet egyáltalán nem vásárolt s így valami furfangos szélhámos követhette el a nagyszegű forgalmiadó csalást. A rendőrség már nyomon van.

Tegnapi újszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Dobi Bálint fm. fia Imre, Fried Herman kereskedősegéd fia Emil, Pongrácz László kalaposmester leány Katalin, Süttő Sándor kovácssegéd fia Sándor, Szabó Lajos géplakatossegéd fia Lajos, Précz Benő kárpitosmester leány Erzsébet, Lada Sándor npsz. leány Erzsébet, Molnár István kereskedő leány Hona, Kádár Gyula malommunkás fia Gyula, Tornai Alajos máv. ellenőr fia Alajos, Som Sándor álványozó leány Éva, Tóth András fm. npsz. fia József, Szolánka János kárpitossegéd fia László, Fekete László sütőmester leány Katalin, dr. Forbát Ernő orvos leány Marianna, Novák Géza asztalossegéd leány Anna és egy törvénytelen újszülött.

Meghülésnél, náthánál, torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szagatásnál naponta fél pohár természetes „Herkules” keserűvíz rendszeres és béműködést biztosít. Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-T. Debrecen, Fő ucca.

A Havas harisnyáruháza Bádagos ucca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárlást olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Veres János rk. 60 éves, Nagy Gyula ref. 4 hónapos, Bliják István rk. 4 hónapos, Kricsó Bálintné ref. 32 éves Krausz Arthur izr. 25 éves, Horváth Ferenc ref. 19 éves.

Győződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folytonzó kályhákat Coburgban kaphatja csak Kovács Gyula vasúzetében — Bika mellett sarkon.

Adventi vallásos estély a Kossuth uccai templomban.

A Kossuth uccai templomban a reánk jövő adventi vasárnapok délutánjain adventi vallásos estélyeket fognak tartani, melyek, mint a Kossuth uccai templomban rendezni szokott vallásos estélyek bizonyára szép közönséget fognak vonzani. Ezek az estélyek mintegy előkészületül fognak szolgálni a közelgő karácsonyi ünnepekre.

Az első ilyen estély a reánk jövő vasárnap, azaz nov. 28-án, délután 5 órakor lesz, amikor dr. Erdős Károly lelkészkezdőintézet igazgatója lesz az estélyi templomi szónoka, aki az árvaságról fog beszélni bibliai alapon. Az előimát bibliaolvasással Baja Mihály lelkész mondja, magán énekszámot Nagy András ref. énekes ad elő s szavalni fog Madar Zoltán segédlelkész. Belépődíj nem lesz. Adakozást a szegény árva gyermekek számára hirdetnek.

Ezekre a szép adventi vallásos estélyekre minden református egyént szeretettel meghív már most a Kossuth uccai ref. lelkészi hivatal.

Saját nevelésének vallotta a mástól vett csikót s így váltott rá járlatot.

Egy hónapi fogháza ítélte a törvényszék.

Erdélyi Gergely, Juhász Miklós és Papp Ferenc hajduhadházi földművesek okirat hamisítás vétsége miatt kerültek tegnap a debreceni törvényszék Bod tanácsa elé. Erdélyi Gergely ugyanis 1924-ben vett egy csikót, azonban a járlatot nem kapta kezébe. 1925 február 1-én aztán eladta Erdélyi a csikót s miután a járlatot még mindig nem kapta meg, Juhász Szabó Miklós és Papp Ferencel aláíratott egy nyilatkozatot, mely szerint a csikó Erdélyi Gergely saját nevelésű tulajdona.

A községi járlatkezelő hivatal aztán ezen nyilatkozat alapján kiadta a járlat-levelet. Erdélyi pedig ezen járlat felhasználásával eladta a lovat Mester Gábornak.

A dolog azonban kiderült s így került az ügy a törvényszék elé. A bíróság okirathamisítás vétségében büntösnek mondta ki Erdélyit s ezért egy hónapi fogháza ítélte. Juhász Szabó Miklóst és Papp Ferencet azonban felmentette a vád alól, mert megbizonyosodott, hogy jóhiszeműleg írták alá a nyilatkozatot. Elrendelte továbbá a bíróság jogerőre emelkedése után az iratoknak a pénzügyigazgatósághoz való áttételét, miután az Erdélyi esetében adócsalás este is fennforogni látszik. Erdélyi enyhítésért felelbeztett.

December 1-én, szerdán este fél 9 órakor az Arany Bika disztornóban

FRÁTER LORÁND

egyetlen magyar nótasestélye

ifj. Sarkos Béla

udvari zenész és zongoristának kíséretével.

Helyárak: 15—50 ezrig.

Jegyek: HEGEDŰS ÉS SÁNDORNÁL

141 DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma!

Rablótámadás a Dobozi uccában.

Három ismeretlen támadó kirabolt egy debreceni munkást. — A Török-féle korcsmából kijövet teperték le támadói tegnap este.

Pár nappal ezelőtt Debrecenbe jött Szabó Zoltán munkás ember az egyik környékbeli tanyáról, hogy munkát vállaljon és itt bevásárlásokat eszközöljön.

Szerdán délelőtt másfélmillió koronával kiment Szabó a zsvivásárba és egy pár csizmát, továbbá fehérneműt vásárolt magának. Egymillió korona volt még a zsebében s a jó vásár örömeire elhatározta, hogy áldomást iszik. A vásárban megismerkedett egy vasutas, vagy hajdu egyenruhás emberrel, akivel együtt betért a Dobozi ucca 5. szám alatt levő Török-féle vendéglőbe. Este fél hat óra tájlig iszogattak a korcsmában s az ismeretlen barát ezalatt alaposan leitatatta Szabó Istvánt.

Sötét este volt már mikor kijöttek a korcsmából. Alig mentek néhány lépést a sötét uccán, egyszer csak

a cimborája és az ucca sötét zugából előugró két ismeretlen férfi nekirohant Szabónak, leteperették a földre s hogy segítségért ne kiálthasson, az egyenruha köpenyvel letakarták fejét. Az így megmozdulni sem tudó Szabót azután a három ismeretlen rabló kifosztotta.

Elvették tőle 800 ezer korona készpénzét, csizmáját és egyéb apróságait és a zsákmánnyal eltűntek a sötét uccán.

Az agyba-főbe vert Szabó csak jó félóra múlva tért magához és feltápaszkodva a földről, botorkált a rendőrségre, ahol panaszt tett a délutáni történet rablótámadás miatt.

A rendőrség a kirabolt ember által adott hiányos személyleírás alapján megindította a nyomozást a vakmerő rablók közrekerítésére.

Agyonlőtte válófélben levő feleségét.

A gyilkos férj a bíróság előtt.

Budapest, nov. 25. A bíróság ma tárgyalta Sági Izidor ügyét, aki tavaly agyonlőtte válófélben levő feleségét. Sági a tárgyaláson azt vallotta, hogy felesége tilalma ellenére többször találkozott ismerősével, Perényi Armanddal. Amikor emiatt kérdőre vonta, felesége rátámadt, akít felindulásában lőtt agyon. Perényi Armand vallomásában elmondotta, hogy az asszony panaszkodott, hogy nem bír tovább élni férjével. Perényi becsületzavará kijelentette, hogy

közte és az asszony között a legönzetlenebb és legtisztább barátság volt. A kihallgatott tanúk arról tettek vallomást, hogy az asszony barátokat tartott.

Az ügyész vádbeszédében fentartotta a vádat. A védőbeszéd után a vádlott szökött és enyhe ítéletet kért.

A bíróság ezután kimondta, hogy bűntől november 29-én fog az ügyben ítéletet mondani.

Eladták a házukat, hogy a végrehajtást megghiusítsák.

A férjet négy hónapi fogháza, a feleségét hat hónapi börtönre ítélte a törvényszék.

Sebek József hajdunánási szügyártó Deutsch Jakab borkereskedőtől a felesége jótállásával hitelbe vásárolt különböző bóranyagokat. Sebek egy ideig pontos fizető is volt, de aztán mintegy 10 milliót kitevő adósságát nem rendezte. Deutsch Jakab ekkor a követelését rátábláztatta a Sebek Józsefné házastársa s végrehajtást kért.

Sebekné ekkor, hogy a végrehajtást megghiusítsa, a férje közbenjárásával eladta a házat 30 mázsa búzáért. Siró Mátyás földművesnek 1925 december 18-án s 10 mázsa búzát vételár fejében Sebekné anyja J. Tóth Istvánné vett fel, a hátralékos 20 mázsa pedig augusztusban lett volna fizetendő.

Deutsch azonban értesülve a ház eladásáról, bünyvádi feljelentést tett Sebek, Sebekné és Tóthné ellen csalás miatt, a 20 mázsa búzára pedig zárlatot kért.

A debreceni törvényszék Bod tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet s a bizonyítási eljárás befejeztével Sebekné csalás büntette miatt hat hónapi börtönre, Sebeket pedig csalás vétsége miatt 4 hónapi fogháza ítélte, míg J. Tóth Istvánnét felmentette.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben: Sebek, Sebekné és a pótmagánvádat átvevő Deutsch jogi képviselője felelbeztést jelentettek be.

Eladta a vagyonát, hogy meneküljön a gyermektartás fizetése alól. Boros József derecskei lakos család vétségével terheltén került tegnap a debreceni törvényszék elé. Boros ugyanis 1923-ban elvált a feleségétől Molnár Terézttől, aki aztán 1924 márciusában beadvánnyal fordult a gyámhatósághoz gyermektartás megítéléséért. Boros értesülve a volt felesége kérelméről április 7-én eladta a vagyonát, hogy így kibújhasson a gyermektartási díj fizetése alól. A bíróság egy hónapi fogháza ítélte a vádlottat. A kir. ügyész súlyosbításért felelbeztett, miután a vádlott nem állította saját gyermekét kijátszani.

Nagy láda ezüstpénzt találtak az égő házban. Nagyváradról jelentik: Tegnap tűz ütött ki Onuc Tódor orbói gazda házában. A szomszédok a gazda segítségére siettek és kihordták a butorokat az égő házból. A padlás egyik elrejtett zugában fémfölből készült ládikára bukkant a gazda, amelyből ezüstpénzek gurultak elő. Valamelyik őse rejtette el a kincset, amely többszázezer lejt ér. Ilyen módon a tűzvész által okozott kára bőségesen megtérül.

Képek izléses keretozását, szakszórón pontosan legelőcsőben készíti: Blattnar Gyula, Ferenc József ut 89. Telefon: 4-68.

Humor a gondok között

A cselédpiacon találkozik Kohnné és Grünne. Kohnné lelkenedve mondja:

— Az új cselédem ezelőtt magánál szolgált, de azért ne ijedjen meg, én a felét sem hiszem el annak, amit beszél.

Eltűnt egy nagy gőzös az egyiptomi partmelléken. Konstantinápolyi távirat jelenti, hogy a Braga oceánhajó, amely 8 nappal ezelőtt indult Jaffából Konstantinápoly felé 48 utassal és nagy áruszállítmánnyal, nem érkezett meg. Félő, hogy a legutóbbi napokban az egyiptomi partvidéken dühöngő viharban elsüllyedt.

Kemény tél is jöhet még a novemberi tavaszra. Még mindenki örül a csodálatosan enyhe novembernek, de máris sokan vannak, akik aggódnak arra, hogy az időjárás megváltozik s mégis csak beköszönt a tél. Ez pedig igen könnyen elkövetkezik, hiszen ez az enyhe időrendellenes, a rendellenességek pedig sohasem tartanak sokáig. A tudósok között régóta megállapított dolog, hogy egész Európában Magyarországon van a legszeszélyesebb időjárás, mert itt szögellenek össze az enyhe délurópai, a kemény hideg keleteurópai éghajlati területek. A mostani szokatlan meleg időt az okozza, hogy a délurópai, földközi tengeri éghajlat uralkodik most nálunk. Am úgy lehet, hogy 24 óra alatt megfordulhat az időjárás s még olyan kemény, havas télben lehet részünk, hogy már előre fázhatunk tőle. De addig is, amíg eljön ez az idő, örüljünk a mostani enyhe időnek.

Három mázsás medvét lőttek a Hargitában. Székelyudvarhelyről jelentik: A napokban a Hargita alatt a Déság patakánál Révay György szolgabíró egy hatalmas medvét lőtt le. Az elejtett állat körülbelül három mázsás vérméde és hónapokon át valószínű réme volt a hazaik környékén. Tavasszal Zetelaka község gazdáinak tizenhét tehenét tépte széjjel.

Tűkrovartás üzemcsiszolás. régi tűkrovok utáldottése Sinkovits Béla üvezműipari vállalata. Sziv ucca 14-18. Telefon: 366.

Lelőtte a saját kutyája. Megrendítő szerencsétlenség érte a minap Radics Pál köblényi kispasztát. A fiatal gazda a napokban kutyájával vadászni ment. A faluból kiérve, a szántóföldek felé vette irányát, hogy kutyája vadat hajtson fel számára. A falutól már jó távol járt, puskáját lövésre tartva, amikor messziről Jung János helybeli lakost látta közeledni, aki szintén vad után járt. Radics Pál a puska agyát a földre állítva, a puska csövére támaszkodott és úgy várta a feléje közeledő barátját. Miközben mit sem sejtve várt, kutyája véletlenségből a farkát csóválva, a fegyver felhúzott ravaszához ért és a puska elsült. Radics Pál arcába három sörét fúródott. A szerencsétlenül járt gazda vérborult arccal maga lábán ment haza. Szerencsére Ptafi Mihály dr. körorvos éppen a faluba érkezett, aki az első segélyben részesítette Radicsot, akit a sebészeti klinikára szállítottak.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fenyképek igazolványba, fényképnagyiasok
Vármilyen méretben, legegyszerűbben
Takács Vince
műtermében
Csapó ucca 18. szám

AJÁNLAT

Kiadó
üres 2 szoba, konyha, spejz, egész udvarral. Sámsoni ut, Boér telep, 14. Értekezhetni: Honvéd u. 38. 7075

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönököt folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre. Gazdák Bankja, Kosuth és Batthyányi ucca sarok. 7078

Egy
szoba kiadó gyermektelen házaspárnak, értekezhetni Homok u. 61. alatt, a délutáni órákban. 7069

Nyári rózsá
burgonya Voltman és hópehely a legolcsóbban kapható bármilyen mennyiségben, — házhoz szállítva Rákóczi ucca 5. szám, Karsainál. 7068

Árvaleány
tanuló lányknak elmenne kalapos üzletbe. — Nagy Irén Csapó ucca 16. szám alatt, az udvarban balra. 7072

Uri leány
kezdő fizetéssel irodába vagy pénztárosnőnek elmenne Erdős Irén. Csapó ucca 16. 7071

Bérszántást
motorral vállalk. Hatvan utca 27. 7050

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 35. Telefon 168. 114

Makulatura
alsópapír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 1

Világhírű
találmánya van Hava nyovszky József reardonosi helyhatósági alatorvosnak, melylyel felelősség mellett kiirtatja a patkányt. A csodaszer kiója 50.000 korona. Kapható a felalálónál Patagy gazdáltsági akadémián. 151

Jó házi koszt
betétekre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Vastagabb papír
nehéz tárgyak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

KERESLET

Hulladék ólmit vesz a kiadóhivatal.

Fodrász segédet
kíségítőnek felvesz — Kárpóli, Eötvös ucca 64. szám. 7080

14-15 éves fiu
gyümölcs árusnak felvétetik. Késes ucca 28. szám. 7074

Egy
kvartélyos felvétetik, Veres ucca 38. szám. 7073

Egy
cipész segéd felvétetik Eötvös ucca 31. sz. 7079

Moskovits József
url dívat szabó
Kalyan ucca 5.
Valódi angol
szövegekben állandó
dusválaszték.
Legolcsóbb beszerzési
forrás!

ELADÁS

Tűzfatelep,
teljes fűrészelő és aprító — berendezéssel, — színnel, iroda épülettel, összes részvényeivel adósság mentesen eladó. Cim a kiadóban. 119

Eladó
ház kerttel, Tócskerti Nemes ucca 16.

Nagyobb
vaspléh hordó, amelyben festék volt, most olcsón eladó. Arany János ucca 47. szám x

Fajtiszta
orosz spic kutya eladó megtekinthető délutánonként Egymalom u. 8. szám, az udvarban oldalt. 7070

Papagály
nagy réz kalitkával eladó Pataky irodában, Csapó ucca 19. első keresztpület. 7064

Eladó
részletfizetésre egy ház hely Mester uccai sorompónál és több ház hely Láhner uccán építkezési anyagokkal. — Gazdák Bankja Kosuth ucca. 7077

Fenyőfa
keskeny deszkák 80 centiméter hosszúságúak, egészen újak, olcsón eladók. Cim a kiadóban. 1010

Gyere pajtás, csodát láss: Megérkezett Mikulás Hangya-bolt a főszállás Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,
Csupa-csupa Mikulás,
Bucsuzik a „Koronás”
Pengőt hoz a Mikulás
Pillér kell, csak semmi más,
Oly olcsó a Mikulás...
Cigánykerék, bakugrás,
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss:
Megérkezett Mikulás.

A **HANGYA** üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött a nagy **Mikulás-vásár!** Szébbnél-szebb dobozos cukorkák, krampuszok és ördögfejes virgácsok. Felülnő olcsó áruk! — Kirakataukat okvetlen tekin se meg!

Főüzlet: Rózsa ucca, Piac- és Miklós ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében!

HANGYA.

WACHA izlésesen tisztít,
fest női ruhát
Simonffy ucca 55. Gyászfejtés soronkívül.

**500 millió megfelelően kamatozó
tőkebefektetéssel**
élelkes vállalat
vezetőt keres.
Ajánlatok benyújtandók, Hízla'da'
jelige alatt a kiadóhivatalhoz.

Patkányt és egeret

bámulatol gyorsan kiirthat
a szabadalmazott irtószerrel. Minu-
tinek ingyen utasítás. Gyári terakat

STERN

festéküzletében, PIAO UCCA 10.
Bikával szemben.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 szám
és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárny
üzletében Csapó ucca 64. szám
Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagontételeiben is.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászári és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Felrakozás: 9 órától 1 óráig, é. u. 3-4-ig.
Iparilag is képezt.

Sofför
vizgára szakaszrűen műhely gyakorlattal csak **KÉSS** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Fourier és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi ucca 2. sz.

Autó benzin

garantáltan kétszer raffinált
és rektifikált
0,738-os fajlsulyban

literenként 6000 kor.
egyaránt minden vevőnek.
Mennyiség vételnél külön árenged-
mény.

Pataky Garage
Erzsébet-u. 22. Telefon 12-44

Elegáns hölgyek **TOALETTJÉI**
Labortfalvy Márkos Lajza
modern dívat szalonjában készítik
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi, modallók! Szabás-vasztás
tanítás!

Kovács Gyula
tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legzolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

Sertésfej és láb
leszállított árban kapható
VIDONI-szalámigyár üzletében
Magos ucca 4. szám.

SHELL a világ márkája!

Shell-autóbenzin
Shell-autóolaj
Shell-tractórolaj
Shell-petrololaj
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.
debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telef. 15-11.

Rösvénynél Csuznál

használja a híres
Király Balzsamot!

Rögen bevált háziaszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárnyban:
DEBRECEN. (Színház mellett)